

PROTOKÓŁ NR LXVI / 10
z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie
odbytej w dniu 12 listopada 2010 roku
w sali wielofunkcyjnej Centrum Kultury w Jędrzejowie.

Ad. 1.

O godzinie 10⁰⁵ Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz otworzył obrady LXVI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie. Przewodniczący powitał zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, naczelników Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na sali obrad obecnych jest 21 radnych; Przewodniczący Rady stwierdził quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodniczący zgłosił kandydaturę radnej Urszuli Kruk na sekretarza obrad. Radna Kruk wyraziła zgodę.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie przyjęła kandydaturę radnej Urszuli Kruk na sekretarza obrad.

Ad. 2.

Nie zgłoszono uwag do proponowanego porządku obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Zapytania i interpelacje radnych.
5. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
6. Informacja o realizacji uchwał rady z poprzednich sesji.
7. Informacja o realizacji interpelacji i zapytań z poprzedniej sesji.
8. Uchwała w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego
9. Uchwała w sprawie sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
10. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2010 rok.
11. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Jędrzejowie za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.
12. Odpowiedzi na interpelacje.
13. Sprawy różne.
14. Zakończenie V kadencji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
15. Zamknięcie obrad.

Ad. 3.

Nie zgłoszono uwag do protokołu Nr LXV z dnia 28 października 2010 r.

Protokół został przyjęty.

Ad. 4.

1. Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak przypomniał, że wiele razy pytał o sprawę przebudowy Domu Kultury. Budynek jest po przebudowie; wydano sporo pieniędzy, a ostatnio zauważył na sali kinowej, że chcący przeprowadzić nagłośnienie, kable biegną wzdłuż schodów. Wszyscy wychodzący musieli uważać, żeby się nie potknąć. To samo

- 3
- miało miejsce na scenie. Przecież można było przy przebudowie obiektu przewidzieć jakiś tunel z kablami, czy poprowadzić inaczej.
2. Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odnośnie remontu ulicy Przemysłowej powiedział, że na odcinku od drogi przez Skroniów do fermentowni jest duże zagrożenie bezpieczeństwa. Pan Olszak prosi o zwrócenie uwagi na organizację robót. Problem ten zgłaszali Panu Olszakowi mieszkańcy Skroniowa.
 3. Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak zwracając się do Przewodniczącego Rady Miejskiej powiedział, że w materiałach wyborczych Bloku Samorządowego przedstawiając swoje stanowisko Pan Błaszczewicz podpisuje się jako Przewodniczący Rady Miejskiej. Pan Olszak uważa, że jest to niestosowne zachowanie. Sprawę przewodniczącego reguluje ustawa o samorządzie gminnym oraz statut; przewodniczący ma reprezentować całą radę. Oprócz przepisów są również dobre obyczaje czy kanony pewnych zasad. Pan Olszak prosi, aby Przewodniczący Rady w ten sposób nie postępował; jest to nie pierwszy przypadek, gdzie próbuje wykorzystać stanowisko przewodniczącego. Kilka sesji wstecz wypowiadał się mecenas Zagąła, że Przewodniczący próbował wywrzeć na niego pewne naciski; do dziś nie ma wyjaśnienia w tej sprawie.
 4. Radna Janina Szreniawa pyta, na jakim etapie jest dom pogodnej jesieni, czy jest założone konto. Radna nie pierwszy raz o to pyta; Burmistrz odpowiedział, że przy opracowaniu budżetu weźmie to pod uwagę. Do chwili obecnej nic nie jest zrobione. Radna pyta, czy jest założone konto i ile jest na koncie pieniędzy.
 5. Radna Janina Szreniawa powiedziała, że jest jej przykro, że Burmistrz potrafi powiedzieć, że zrobił wszystkie ulice: Jana Pawła II, Park 700 Lecia, Dom Kultury, że były bardzo duże zawirowania w Radzie, że Burmistrz przez to nie mógł więcej zrobić. Radna uważa, że przy tych zawirowaniach jednak coś się zrobiło, bo przyjechał Marszałek i na Centrum Kultury dał pieniądze. Burmistrz pisze, że powinna być rozbudowana sieć wodociągowa. Ile razy na sesji radna zwracała się, aby robić wodociągi? Później Burmistrz wypowiada się w prasie, że radni chcieli, żeby były chodniki.
 6. Radny Paweł Faryna w imieniu Klubu PiS dołącza się do ostatniej wypowiedzi Pana Olszaka, aby Przewodniczący nie wykorzystywał funkcji do kampanii wyborczej.
 7. Radna Maria Barańska przypominała, że na sesji we wrześniu pytała o prace przy pomniku położonym przy zbiegu ulic Piłsudskiego, 11 Listopada i Okrzei. Burmistrz odpowiedział, że do końca października prace zostaną wykonane. Jest 12 listopada, a tam nie jest nic zrobione. Radna pyta, czy ta inwestycja w ogóle będzie zrealizowana.
 8. Radny Grzegorz Kuśmierz prosi, aby organa porządkowe zwróciły uwagę komitetom wyborczym, aby nie oklejały przystanków. W Skroniowie jest piękny nowy przystanek i już jest oklejony. Radny prosi, aby zwrócić uwagę komitetom wyborczym. Jest wiele innych miejsc, w których deszcz spluknie i nie będzie problemu, a na przystankach klej zostanie i będzie szpecił przez następne lata.
 9. Radny Stanisław Hatys przypomniał, że na poprzedniej sesji mówił o niszczeniu znaków drogowych w miejscowości Książę-Skroniów i poinformował, że w ostatnią środę został zniszczony kolejny znak. Radny prosi o podjęcie jakichś kroków, żeby te znaki nie były dewastowane. Na tym odcinku nie ma oświetlenia.
 10. Radny Stanisław Hatys powiedział, że na odcinek drogi w Książę-Skroniowie Górnym został ogłoszony przetarg, który został z powodu zbyt wysokiej ceny. Radny pyta, kiedy będzie ogłoszony drugi przetarg i czy w ogóle w tym roku dojdzie do realizacji tego zadania.

11. Radna Urszula Kruk przypomniała, że w zadaniach inwestycyjnych na rok 2010 jest punkt „termomodernizacja budynków użyteczności publicznej”. Radna pyta, które budynki zaczęto robić, na jakim są etapie, jak wygląda ta inwestycja.
12. Radna Urszula Kruk odnośnie zadania „budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w rejonie ulic Cicha, Spokojna, Reja, Kadłubka, Nowa, Kolejowa oraz wsi Sudół i Książę-Skroniów” zapytała, na jakim etapie jest ta inwestycja.
13. Radna Urszula Kruk przypomniała, że w lipcu została podjęta uchwała w sprawie zmian w budżecie i doszły inwestycje, między innymi: budowa chodnika przy ul. Mieszka I i Kacpra Niemirskiego. Zgłoszenie remontu nastąpiło dopiero w dniu 26 października. Radna pyta, dlaczego tak późno. Gdyby to było wcześniej to roboty, przynajmniej na jednej ulicy, mogłyby być zrobione.
14. Radna Urszula Kruk pyta, czy już został odebrany chodnik na ulicy Górnej. Jeżeli nie, to dlaczego.
15. Radny Teodor Kot powiedział, że w październiku było posiedzenie Komisji Budżetu. W planie pracy było między innymi omówienie wykonania budżetu za 9 miesięcy. Takiego materiału Komisja nie otrzymała. Radny pyta, dlaczego.
16. Radny Grzegorz Kuśmierz zapytał, czy są już zakończone rozmowy z PKP odnośnie położenia asfaltu na drodze w Książę-Skroniowie Dolnym.

Ad. 5.

Uwag nie zgłoszono.

Ad. 6.

Uwag nie zgłoszono.

Ad. 7.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak zapytał Burmistrza, czy nie wstydzi się odpisywać w ten sposób na interpelacje. Pan Olszak uważa, że w większości Burmistrz odpowiada nie na temat, a w niektórych sprawach widać, że gmina nic nie robi. Pan Olszak zacytował odpowiedzi na interpelacje:

- radnego Kruka w sprawie usterek po modernizacji SP nr 2 – skoro wiadomo, że nie zostały wykonane, to po co kolejny przegląd? Był przegląd 8 listopada – co ten przegląd pokazał, co zostało ustalone, jakie są dalsze działania?
- radnego Kruka w sprawie budowy wodociągu na ul. Kieleckiej – o tym, co trzeba zrobić, to każdy doskonale wie. Radny pytał, czy Burmistrz zamierz wprowadzić takie zadanie do budżetu, a nie o to, co trzeba zrobić, żeby wybudować – odpowiedź całkowicie nie na temat.
- radnego Olszaka w sprawie wodomierzy – do dziś nie ukazała się żadna informacja na stronie internetowej Zakładu. Ostatnia informacja jest z grudnia 2009 i dotyczy tego, że 24 grudnia biuro nie będzie czynne, bo jest wigilia. Od tamtego czasu nie można było zamieścić komunikatu? Można było poprosić prasę lokalną i zamieścić informację, że jest sukcesywna wymiana wodomierzy, że przedstawiciel ma się wylegitymować jakimś pełnomocnictwem czy upoważnieniem.
- Radnego Kota w sprawie akcji zimowej – radnemu chodziło o to, aby ująć to w tym budżecie, nad którym Burmistrz będzie pracował.

Odpowiedzi są całkowicie nie na temat, a radni wielokrotnie prosili, aby poważnie traktować interpelacje.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Utrzymania Infrastruktury Technicznej Pani Marta Pędzik-Prawda wyjaśniła, że przegląd gwarancyjny odbył się, wykonawca został wezwany,

zostały poczynione ustalenia, termin usunięcia najpilniejszych usterek wyznaczony jest na najbliższą sobotę, a pozostałych do końca listopada. Jeśli się nie wywiąże, wówczas inny wykonawca usunie usterki na koszt gwaranta.

Kierownik Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Pani Bożena Janus wyjaśniła, że nie ma informacji o wymianie wodomierzy, bo wymiana nie jest prowadzona od dziś, tylko prowadzona jest zawsze, systematycznie, od lat. Dlatego nie uznała za konieczne zamieszczanie takiej informacji. Ostatnie informacje na stronach internetowych są o przetargach i są z tego miesiąca. Do Zakładu dzwonią mieszkańcy – jeżeli mają jakieś podejrzenie – na bezpłatny telefon 994, na ujęcie, i pytają, bo nie zaglądną na strony internetowe. Jeżeli radni sobie życzą, to informacja zostanie umieszczona.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że budżet jest tworzony od 1 stycznia do 31 grudnia. Akcja odśnieżania jest dwuetapowa – ze starego roku i z nowego. Była mowa o przyszłorocznym 2011 roku, czyli początek i koniec roku. „Trzeba dobrej woli, żeby nadinterpretować, tak, jak Pan”. Odnośnie wodociągu na ulicy Kieleckiej będą wydane warunki zabudowy – działania idą w tym kierunku.

Radna Janina Szreniawa odnośnie remontu odcinka ul. 3-Maja od ul. Kieleckiej do ul. Krzywej powiedziała, że burmistrz odpisał, że przebudowa może być wykonana w 2010 roku. Burmistrz kłamie. Radna powiedziała ludziom, że ulica będzie robiona. Dlaczego Burmistrz nie zrobił?

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że do ludzi trzeba mówić wtedy, kiedy jest to uchwalone w budżecie, a nie łapać ryby przed siecią.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Ad. 8.

Wiceprzewodniczący Rady Marek Zygan odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Krzysztof Świetlik w imieniu Komisji Rolnictwa i Integracji z Unią Europejską zgłosił wniosek, aby stawki utrzymać na poziomie roku ubiegłego ze względu na tegoroczny nieurodzaj.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak poinformował, że na posiedzeniu komisji przed sesją prosił o przedstawienie opinii Świętokrzyskiej Izby Rolniczej w tej kwestii. Pan Olszak zapytał Burmistrza, dlaczego nie wystąpiono do Izby. Art. 5 a ustawy o izbach mówi, że organy samorządu terytorialnego zasięgają opinii właściwej miejscowo izby, o projektach aktów prawa miejscowego, dotyczących rolnictwa, rozwoju wsi i rynków rolnych. Z informacji uzyskanej w Świętokrzyskiej Izbie Rolniczej wynika, że większość samorządów wystąpiła do Izby o opinię, co do wysokości stawki.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że nie jest to obowiązek, aby występować do Izby; wystąpiła większość, ale nie wszyscy. Jeżeli przez całą kadencję nie było ze strony radnych takiej uwagi, Burmistrz nie uważał za konieczne, aby występować do Izby.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie przystąpiła do głosowania wniosku, aby stawki utrzymać na poziomie roku ubiegłego

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

Za	-	14
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	6

Wniosek został przyjęty.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały, z uwzględnieniem przyjętego wniosku.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 19 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr LXVI/459/10 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego, następującą ilością głosów:

Za	-	17
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	2

/Uchwała nr LXVI/459/10 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 9.

Wiceprzewodniczący Rady Marek Zygan odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr LXVI/460/10 w sprawie sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, następującą ilością głosów:

Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr LXVI/460/10 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 10.

Wiceprzewodniczący Rady Marek Zygan odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr LXVI/461/10 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2010 rok, następującą ilością głosów:

Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr LXVI/461/10 w załączeniu do protokołu/.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz o godzinie 10⁴⁵ ogłosił przerwę trwającą do godziny 11²⁵.

Ad. 11.

Wiceprzewodniczący Rady Marek Zygan odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Burmistrz Marcin Piszczek zgłosił autopoprawkę polegającą na zmianie w nazwie uchwały: dopisaniu „i udzielenia dopłat z budżetu gminy”.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak zwrócił uwagę, że uchwała nie ma parafy radcy prawnego i zapytał, czy właściwie jest użyty art. 40 ust 1 ustawy o samorządzie gminnym;

7

czy jest konieczny w podstawie prawnej. Pan Olszak zapytał również, jaką pojemność ma zalew. Stawka jest skalkulowana na 1 zł za metr dostarczonej wody do zalewu.

Burmistrz Marcin Piszczek wyjaśnił, że mimo, iż nie ma parafki, treść uchwały jest uzgodniona z radcą prawnym. Burmistrz Piszczek odczytał art. 40 ust 1 ustawy o samorządzie gminnym i powiedział, że uchwała była uzgodniona z radcą prawnym również w zakresie podstawy prawnej.

Kierownik ZWiK Pani Bożena Janus wyjaśniła, że ilość wody na uzupełnienie zalewu wynika z pozwolenia wodno-prawnego.

Radna Maria Barańska powiedziała, że taryfy zostają na ubiegłorocznym poziomie; ważną sprawą w tej uchwale jest zabezpieczenie środków w przyszłorocznym budżecie na dopłaty, aby mieszkańcy nie odczuli podwyżek cen. Radna zwróciła uwagę, że jeżeli uchwała zostanie odrzucona, to stawki i tak wejdą, a dopłaty? Czy rada odrzucając uchwałę nie zrobi krzywdy mieszkańcom?

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że został złożony jeden wniosek taryfowy – z dopłatami. Jeżeli Rada odrzuci uchwałę, to nowe stawki wejdą z dopłatami. Wniosek taryfowy został tak przygotowany, żeby nie zwiększać obciążeń dla mieszkańców. Koszty muszą iść w górę – mają na to wpływ trzy składowe.

Kierownik ZWiK Pani Bożena Janus poinformowała, że w październiku ubiegłego roku na oczyszczalni dopłynęło 130 000 m³ a w tym roku dopłynęło 500 000 m³. To są olbrzymie ilości. Opłata z tytułu ochrony środowiska liczy się od ilości ścieków. W związku z koniecznością przepompowania jest wzrost kosztów energii.

Radna Maria Barańska powiedziała, że ważne jest to, iż stawki dla mieszkańców zostają na tym samym poziomie. Zabezpieczenie środków w budżecie może skutkować mniejszą ilością inwestycji, ale w którymś momencie i tak trzeba będzie za to zapłacić – albo z budżetu, albo mieszkańcy. Jeśli jest możliwość uchronienia mieszkańców przed podwyżką cen wody, to uchwała powinna być podjęta.

Burmistrz Marek Wolski zwrócił uwagę, że opłata na ochronę środowiska jest przyjęta przy dopływach wód podziemnych na obecnym poziomie. Jeżeli będzie sprzyjająca pogoda i nie będzie wysokich wód gruntowych, dopłata może się zmniejszyć.

Radny Adam Czajor powiedział, że podejmując tę uchwałę Rada jednocześnie gwarantuje dopłatę – uchwałę. Nie podjęcie tej uchwały nie obliuguje następnej rady do zabezpieczenia środków. Korzystniejsze byłoby podjęcie tej uchwały.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że wniosek był złożony na stawkę za wodę i ścieki i na dopłatę. Czyli będzie obowiązywał.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz zapytał, czy podjęcie bądź nie podjęcie uchwały, ma znaczenie, czy nie ma znaczenia.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że jeżeli ustawodawca określił, że taryfy burmistrz przedstawia radzie miejskiej do zatwierdzenia, to nie po to, żeby mówić, żeby rada nie zatwierdzała.

Radny Andrzej Hatny zaproponował, aby zrobić przerwę i wyjaśnić tę sprawę. Jeżeli jest wniosek zakładu wodociągów i burmistrz go zatwierdza i ten wniosek zawiera dopłaty z budżetu, a o tym rada nie może decydować, to dawałoby to prawo zakładowi wodociągów do ingerowania w budżet miasta. Taka konstrukcja myślowa wydaje się nielogiczna.

Radny Adam Czajor powiedział, że jeżeli w uchwale jest zawarta dopłata, to podjęcie takiej uchwały na sesji ma znaczenie i podjęcie takiej uchwały byłoby korzystne.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz o godzinie 11⁴⁵ ogłosił przerwę trwającą do godziny 12⁰⁵.

8

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że są dwa odmienne zdania radców prawnych. Jedno jest takie, że po 70 dniach od daty złożenia wniosku, wchodzi w życie z dopłatami. Druga opinia jest taka, że wchodzi tylko taryfy, a przy budżecie trzeba by przewidzieć dopłaty. Bezpieczniej byłoby przyjąć uchwałę razem z dopłatami.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

W głosowaniu wzięło udział 21 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr LXVI/462/10 w sprawie zatwierdzenia taryf Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Jędrzejowie za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków i udzielenia dopłat z budżetu gminy, następującą ilością głosów:

Za	-	21
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr LXVI/462/10 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 12.

1. *Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odnośnie remontu ulicy Przemysłowej powiedział, że na odcinku od drogi przez Skroniów do fermentowni jest duże zagrożenie bezpieczeństwa. Pan Olszak prosi o zwrócenie uwagi na organizację robót. Problem ten zgłaszali Panu Olszakowi mieszkańcy Skroniowa.*

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że były rozmowy z wykonawcą, aby organizacja ruchu odbywała się w sposób należyty. Wiadomo, że tam, gdzie się wykonuje jakieś zadania, zawsze są utrudnienia, jednak postara się wymóc to na wykonawcy. Burmistrz przyjmuje to, jako słuszną interwencję, która będzie starał się zrealizować.

2. *Radna Janina Szreniawa pyta, na jakim etapie jest dom pogodnej jesieni, czy jest założone konto. Radna nie pierwszy raz o to pyta; Burmistrz odpowiedział, że przy opracowaniu budżetu weźmie to pod uwagę. Do chwili obecnej nic nie jest zrobione. Radna pyta, czy jest założone konto i ile jest na koncie pieniędzy.*

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że to pytanie nie do niego. Nie było takiego zadania w budżecie gminy.

Burmistrz Marcin Piszczek przypomniał, że jak były rozmowy na ten temat, nie było deklaracji w sprawie konta. Odpowiedz była jasna: jeżeli Rada uzna, że takie zadanie jest konieczne, to będzie ono w budżecie. Burmistrz przypomniał, że część radnych wyjechała do Pierzchnicy, żeby obejrzeć Dom Spokojnej Starości i poprosił, aby interpelacje przedstawiać zgodnie z tym, co było, a nie insynuować.

3. *Radna Maria Barańska przypomniała, że na sesji we wrześniu pytała o prace przy pomniku położonym przy zbiegu ulic Piłsudskiego, 11 Listopada i Okrzei. Burmistrz odpowiedział, że do końca października prace zostaną wykonane. Jest 12 listopada, a tam nie jest nic zrobione. Radna pyta, czy ta inwestycja w ogóle będzie zrealizowana.*

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że jest na etapie przyjęcia zgłoszenia na roboty tam wykonywane. Pogoda na pewno zezwoli na rozebranie pozostałej części po pomniku i w tym roku zostanie to wykonane. Jest na ten cel 20 000, jak tylko zgłoszenie będzie przyjęte, pracę zostaną rozpoczęte.

4. *Radny Grzegorz Kuśmierz prosi, aby organa porządkowe zwróciły uwagę komitetom wyborczym, aby nie oklejały przystanków. W Skroniowie jest piękny nowy przystanek i już jest oklejony. Radny prosi, aby zwrócić uwagę komitetom wyborczym. Jest wiele innych miejsc, w których deszcz spluknie i nie będzie problemu, a na przystankach klej zostanie i będzie speciel przez następne lata.*

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że to jest trudne do zrealizowania, żeby wyegzekwować. Nie wolno tego robić; można interweniować do pełnomocników komitetów wyborczych i to na pewno będzie czynione. Komendant Straży wystąpi do wszystkich.

5. *Radny Stanisław Hatys przypomniał, że na poprzedniej sesji mówił o niszczeniu znaków drogowych w miejscowości Książę-Skroniów i poinformował, że w ostatnią środę został zniszczony kolejny znak. Radny prosi o podjęcie jakichś kroków, żeby te znaki nie były dewastowane. Na tym odcinku nie ma oświetlenia.*

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że to jeszcze trudniejsza sprawa. Nikt nie pilnuje wandalów, a wandalowie pilnują, żeby nikogo nie było jak to robią. Burmistrz przyznał, że nie wie, jak sobie poradzi z tą sprawą. Będzie próbował w dniach wolnych wysyłać wieczorem Straż.

6. *Radny Stanisław Hatys powiedział, że na odcinek drogi w Książę-Skroniowie Górnym został ogłoszony przetarg, który został z powodu zbyt wysokiej ceny. Radny pyta, kiedy będzie ogłoszony drugi przetarg i czy w ogóle w tym roku dojdzie do realizacji tego zadania.*

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że w tym roku zostanie ogłoszony przetarg. Jeżeli pogoda pozwoli to będzie realizowane, a jeśli nie to zadanie zostanie ujęte w środkach niewygasających.

7. *Radna Urszula Kruk pyta, czy już został odebrany chodnik na ulicy Górnej. Jeżeli nie, to dlaczego.*

Kierownik Zakładu Usług Komunalnych Andrzej Wójcik odpowiedział, że roboty zostały zakończone, dokumenty zostały złożone, jednak formalnego odbioru nie było.

8. *Radna Urszula Kruk przypomniała, że w lipcu została podjęta uchwała w sprawie zmian w budżecie i doszły inwestycje, między innymi: budowa chodnika przy ul. Mieszka I i Kacpra Niemirskiego. Zgłoszenie remontu nastąpiło dopiero w dniu 26 października. Radna pyta, dlaczego tak późno. Gdyby to było wcześniej to roboty, przynajmniej na jednej ulicy, mogłyby być zrobione.*

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że chodnik przy ul. Mieszka I w tej chwili jest realizowany, a przy ul. Kacpra Niemirskiego jest złożony materiał. Burmistrz dodał, że są opóźnienia, ale zarówno radni jak i Burmistrz chcieli, żeby zadania wykonywał Zakład Usług Komunalnych, mając na uwadze kondycję zakładu. Zadań mają tyle, że przy posiadanych mocach przerobowych są opóźnienia. To nie wynika z złej woli; na pewno będzie realizowane to, co zostało zaplanowane.

9. *Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak przypomniał, że wiele razy pytał o sprawę przebudowy Domu Kultury. Budynek jest po przebudowie; wydano sporo pieniędzy, a ostatnio zauważył na sali kinowej, że chcący przeprowadzić nagłośnienie, kable biegną wzdłuż schodów. Wszyscy wychodzący musieli uważać, żeby się nie potknąć. To samo miało miejsce na scenie. Przecież można było przy przebudowie obiektu przewidzieć jakiś tunel z kablami, czy poprowadzić inaczej.*

Zastępca Dyrektora Centrum Kultury w Jędrzejowie Pan Sebastian Sipa wyjaśnił, że były składane wnioski do projektu o możliwość położenia kabli na stałe, ale nie przeszło to z tego względu, że system nagłośnieniowy, który jest w Centrum Kultury jest systemem podstawowym. Artyści, którzy przyjeżdżają, przywożą dużo bardziej rozbudowaną technikę i trzeba by było przewidzieć, jaka technika przyjedzie, aby dać możliwość korzystania. W tej chwili są podjęte starania o pozyskanie środków z Ministerstwa Kultury na system nagłośnieniowy tak profesjonalny, aby zespoły nie musiały przyjeżdżać z własną techniką, ale żeby mogły korzystać z techniki Centrum Kultury. Pod ten, system, który będzie kupowany, będą położone odpowiednie kable. W tej chwili trudno powiedzieć, jaki to będzie system więc nie można położyć odpowiednich kabli. Technologia w tym zakresie bardzo szybko się rozwija.

10. *Radna Urszula Kruk odnośnie zadania „budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w rejonie ulic Cicha, Spokojna, Reja, Kadłubka, Nowa, Kolejowa oraz wsi Sudół i Książę-Skroniów” zapytała, na jakim etapie jest ta inwestycja.*

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że w tej chwili jest dokumentacja i pozwolenie na budowę, a realizacja prawdopodobnie będzie w przyszłym roku.

11. Radna Urszula Kruk przypomniała, że w zadaniach inwestycyjnych na rok 2010 jest punkt „termomodernizacja budynków użyteczności publicznej”. Radna pyta, które budynki zaczęto robić, na jakim są etapie, jak wygląda ta inwestycja.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że jest przygotowany przetarg na termomodernizację dachu i ścian Urzędu Miejskiego. Z tej kwoty zostały również przeznaczone środki w wysokości 100 000 zł na piece do Szkoły Podstawowej nr 3.

Radna Urszula Kruk stwierdziła, że odpowiedź na jej interpelację jest niedoprecyzowana w kwestii budowy chodników. ZUK mógłby już dawno wejść na budowę tych chodników, ale 26 października zostało złożone zgłoszenie tego remontu, a uchwała była w lipcu. Radna pyta, dlaczego tak późno.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że ZUK wykonywał zadania cały rok. Umowa jasno precyzowała, jakie zadania będzie robił. Co do zgłoszenia, to zadań jest dużo i Wydział Inwestycji jest obłożony. Być może zgłoszenie mogło być wcześniej złożone; poczekamy, aż zostanie przyjęte.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak powiedział, że zgłoszenie wpłynęło do Starostwa 26 października i żeby mogła być akceptacja, musi być kompletne. Pracownicy Wydziału Budownictwa od dwóch tygodni rozmawiają z pracownikami Urzędu Miejskiego odnośnie uzupełnienia zgłoszenia. Sprawa jest znana Wiceburmistrzowi, bo Pan Olszak trzykrotnie z nim na ten temat rozmawiał. W poniedziałek Pan Olszak da oficjalne pismo o uzupełnienie tego zgłoszenia.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że na ul. Mieszka I zgoda została wydana, na Kacpra Niemirskiego taka zgoda też ma być. Jest kwestia pomnika. Pan Olszak mówił, że prawdopodobnie potrzebne będzie uzgodnienie z konserwatorem zabytków, ale deklarował, że nie trzeba się tym zajmować, bo sami się zajęli i wyjaśniają między wydziałami. Według naczelnika nie ma takiej potrzeby. Jeżeli Pan Olszak zażąda takiego uzgodnienia zostaną podjęte dalsze kroki.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak powiedział, że do chwili przed sesją pracownicy Starostwa nie mieli informacji od pracowników Urzędu Miejskiego. Sprawa konieczności uzgodnień z konserwatorem jest sprawą bardzo trudną i nietypową. Raz konserwator daje pismem, raz decyzją, raz postanowieniem – i o to chodziło.

12. Radny Grzegorz Kuśmierz zapytał, czy są już zakończone rozmowy z PKP odnośnie położenia asfaltu na drodze w Książce-Skroniowie Dolnym.

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że proces uzgadniania z PKP to nie jest kwestia jednego pisma. W momencie, kiedy zostały określone zakresy robót wystąpiono do PKP Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Lublinie. Za to uzgodnienie trzeba było zapłacić. Poza tym wezwano do przedstawienia map na teren zamknięty, którymi to mapami dysponuje wyłącznie PKP Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Lublinie, czyli za mapę trzeba będzie zapłacić. Ponadto PKP Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Lublinie wezwał do uzgodnienia tego zakresu robót również z PKP PLK i PKP ENERGETYKA. Okazuje się, że kwestia położenia tam nawierzchni asfaltowej nie jest łatwa do uzgodnienia z PKP.

Radny Adam Czajor poprosił o ogłoszenie przerwy.

M

mgr Paweł Błaszkiwicz

12

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Błaszkiwicz o godzinie 12²⁵ ogłosił przerwę trwającą do godziny 12³⁵.

Ad. 13.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego Pan Adam Czajor w imieniu Komisji podziękował za współpracę.

Przewodniczący Rady w imieniu Rady Miejskiej w Jędrzejowie złożył życzenia imienninowe Burmistrzowi Marcinowi Piszczkowi.

Wiceprzewodniczący Rady Marek Zygan odczytał pismo od Wojewody Świętokrzyskiego z podziękowaniami za współpracę i życzeniami i życzeniami.

Ad. 14.

Burmistrz Marek Wolski podziękował radnym za cztery lata pracy na rzecz samorządu. Zaznaczył, że wspólnie starali się wypełniać powierzone obowiązki i rozwiązywać problemy na rzecz samorządu. Ta kadencja w gruncie rzeczy była udaną kadencją, która przyniosła wymierne efekty widoczne na każdym kroku. Burmistrz życzył radnym sukcesów w nadchodzących wyborach, po czym kolejno przekazał radnym podziękowania.

Burmistrz Marcin Piszczek przyłączył się do życzeń.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz powiedział, że często jest pytany o ocenę Rady bieżącej kadencji. Stara się unikać odpowiedzi, bo najlepszą ocenę wystawią wyborcy. Rada tej kadencji pozostawia po sobie wspaniałe pomniki, trwałe pamiątki inwestycyjne i za to będzie oceniana.

Przewodniczący Rady złożył kolejno podziękowania: sołtysom, Burmistrzom, Naczelnikom Wydziałów i obecnym na sesji pracownikom Urzędu Miejskiego, Kierownikom jednostek organizacyjnych gminy oraz zaproszonym gościom.

Przewodniczący Rady Paweł Błaszkiwicz podsumowując pracę Rady Miejskiej poinformował, że Rada Miejska obradowała na 66 sesjach.

Radni pracowali w Komisjach:

- Budżetu i Mienia Komunalnego – odbyła 49 posiedzeń;
- Rewizyjnej – odbyła 76 posiedzeń;
- Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej – odbyła 53 posiedzenia;
- Rolnictwa i Integracji z Unią Europejską – odbyła 33 posiedzenia;
- Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego – odbyła 54 posiedzenia.

Rada bieżącej kadencji podjęła 462 uchwały.

Przewodniczący Rady złożył kolejno podziękowania radnym V kadencji Rady Miejskiej w Jędrzejowie i wręczył pamiątkowe gawertony.

Ad. 15.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Jędrzejowie Paweł Błaszkiwicz o godzinie 13¹⁰ zamknął obrady LXVI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Protokolowała

Teresa Borowska

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Jędrzejowie

mgr Paweł Błaszkiwicz